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Odhad  SÚKL o úsporách z revizí úhrad je nadhodnocený 
 
 

Svaz zdravotních pojišťoven ČR očekával průběhu uplynulých let vyšší úspory a 
považuje proto údaje o úsporách prezentované Státním ústavem pro kontrolu léčiv 
(SÚKL) za nadhodnocené. Nový systém stanovování cen a úhrad se zásadně liší od 
původního systému z hlediska náročnosti a šířky posuzování. Vzhledem k tomu, že však 
nebyl naplněn zákonný termín pro dokončení všech revizí je  proto  do výsledné 
kalkulace  naopak potřeba započítat i značné  ztráty z prodlení někdy i více než 3 let. 
Rovněž nelze plně započítávat úspory u ještě nedokončených správních řízení, když 
víme, že některá trvají i řadu let I úspory u léčivých přípravků, které se původně 
používaly pouze při hospitalizační léčbě nebo byly součástí výkonu a jejichž úhrada byla 
prováděna v rámci úhradových pravidel pro nemocnice jsou sporné Jestliže se nově 
začnou tyto přípravky účtovat i v ambulantní praxi hrozí, že pojišťovny  někdy tyto 
přípravky zaplatí i „dvakrát“. U 310 léčivých substancí s konkrétní silou se lišily ještě 
v prosinci 2011 úhrady v takové míře, že pokud by byla provedena revize, ušetřily by 
pojišťovny SZP skoro 1 mld. Kč.  

Je pravdou, že systém stanovování úhrad v tomto rozsahu nemá v Evropě obdoby, ale je 
potřeba uvést, že 58% odvolání k vydaným  rozhodnutím SÚKL o stanovené úhradě  
bylo nadřízeným orgánem (MZ ČR) shledáno odůvodněným a vráceno k novému 
projednání. O nedokonalosti původního systému platného do roku 2011 vypovídá i to, že 
v současné době byl významně novelizován.  

Svaz zdravotních pojišťoven ČR oceňuje, že se revizí cen v uplynulých letech dařilo 
postupně částečně tlumit nárůst nákladů na léky. Zveřejňování přehnaně optimistických 
úspor však vytváří zcela mylný dojem, že systém veřejného zdravotního pojištění získává 
nějaké disponibilní zdroje. Znovu je třeba opakovat, že systém je již dlouhodobě 
v deficitu, náklady dále rostou a je třeba na všech stranách usilovat o další úspory. A to 
platí i pro oblast cenotvorby léků. 

V Praze dne 13. ledna  2012 
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Svaz zdravotních pojišťoven ČR (SZP ČR) vznikl dne 15. 5. 1997 jako nástupnická 
organizace Sdružení zdravotních pojišťoven, které bylo ustaveno na dobrovolné bázi dne 
26. 1. 1993. Sdružuje všech 7 zaměstnaneckých zdravotních pojišťoven v České 
republice.  
 
SZP ČR hájí společné zájmy zdravotních pojišťoven a jejich klientů ve vztahu ke státním 
organizacím, profesním svazům a poskytovatelům zdravotní péče s hlavním cílem 
zkvalitňování služeb pro své klienty. Zaměstnanecké zdravotní pojišťovny poskytují 
služby pro cca 4,3 mil. občanů ČR. 
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